

# Слава и гордость советского искусства

25 лет на сцене Большого театра И. К. Архиповой

31 марта 1981 г. на сцене Большого театра шел спектакль «Хованщина». Партию Марфы в нем исполнила народная артистка СССР, лауреат Ленинской премии Ирина Константиновна Архипова.

Это был необычный спектакль, он был юбилейным. 25 лет назад (а точнее, 1 апреля 1956 г.) на сцене Большого театра состоялся дебют И. Архиповой.

После второго акта «Хованщины» в фойе при сцене товарищи по сцене, коллеги по профессии тепло поздравили И. Архипову с юбилеем. Играет сценический оркестр. Председатель цехкома оперы М. Шкапцов зачитывает приветственный адрес, главный хормейстер А. Рыбнов говорит о том большом творческом удовлетворении, которое испытывает каждый соприкасающийся с творчеством И. Архи-

повой, артист миманса Б. Клейман спел арию Кармен с шуточным, но очень теплым текстом.

В ответном слове И. Архипова взволнованно поблагодарила товарищей за теплые, сердечные слова, сказала о великом счастье трудиться в Большом театре Союза ССР.

Дирекция театра издала приказ следующего содержания:

«1 апреля 1981 года исполняется 25 лет работы в Большом театре СССР солистки оперы, народной артистки СССР, лауреата Ленинской премии Архиповой Ирины Константиновны.

Творчество И. К. Архиповой принадлежит к высшим достижениям русской вокальной школы нашего времени. Каждый спектакль с ее участием превращается в настоящее художественное событие.

За время своей работы в театре она создала галерею ярких и запоминающихся образов: Кармен — «Кармен», Любава — «Царская невеста», Марфа — «Хованщина», Амнерис — «Аида», Эболи — «Дон Карлос», Марина Мнишек — «Борис Годунов», Комиссар — «Оптимистическая трагедия», Любовь — «Мазепа», Дьячиха — «Ее падчерица», Шарлотта — «Вертер», Азучена — «Трубадур», Любава — «Садко», Весна — «Снегурочка» и другие.

И. К. Архипова много выступает в сольных и тематических концертах с разнообразными программами, где показывает себя тонким интерпретатором, большим музыкантом с отличным вкусом.

Творчество И. К. Архиповой пользуется большим успехом как в на-

шей стране, так и за рубежом. Ее многочисленные гастрольные выезды всегда выливаются в яркие и незабываемые события и получают высочайшую оценку.

Деятельность И. К. Архиповой не ограничивается только рамками оперного театра и концертной эстрады. Она крупнейший общественный деятель. Избрание ее в 1962 году депутатом Верховного Совета СССР является подтверждением тому. В настоящее время она член Совета ВТО, член правления Общества СССР — Италия, член президиума музыкальной секции Совета дружбы с зарубежными странами, член художественного совета Большого театра СССР и КДС, председатель и член жюри всесоюзных и всемирных конкурсов.



На чествовании Ирины Константиновны Архиповой 31 марта 1981 г.

Фото Г. Соловьева.